



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年9月1日 星期二

编辑/贺齐 美编/刘湘 校对/黄蓉

# 习近平主持召开中央政治局会议 审议《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》等 把“严”的主基调长期坚持下去

中共中央政治局8月31日召开会议，审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》和《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。



## 改善黄河流域生态环境，优化水资源配置

会议指出，黄河是中华民族的母亲河，要把黄河流域生态保护和高质量发展作为事关中华民族伟大复兴的千秋大计，贯彻新发展理念，遵循自然规律和客观规律，统筹推进山水林田湖草沙综合治理、系统治理、源头治理，改善黄河流域生态环境，优化水资源配置，促进全流域高质量发展，改善人民群众生活，保护传承弘扬黄河文化，让黄河成为造福人民的幸福河。

会议强调，要因地制宜、分类施策、尊重规律，改善黄河流域生态环境。要大力推进黄河水资源集约节约利用，把水资

源作为最大的刚性约束，以节约用水扩大发展空间。要着眼长远减少黄河水旱灾害，加强科学研究，完善防灾减灾体系，提高应对各类灾害能力。要采取有效举措推动黄河流域高质量发展，加快新旧动能转换，建设特色优势现代产业体系，优化城市发展格局，推进乡村振兴。要大力保护和弘扬黄河文化，延续历史文脉，挖掘时代价值，坚定文化自信。要以抓铁有痕、踏石留印的作风推动各项工作落实，加强统筹协调，落实沿黄各省区和有关部门主体责任，加快制定实施具体规划、实施方案和政策体系，努力在“十四五”期间取得明显进展。

## 要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任

会议指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，持续推进全面从严治党，深化党和国家机构改革，不断加强中央和国家机关政治建设、思想建设、组织建设、党风廉政建设，取得明显成效。从巡视情况看，中央和国家机关党组（党委）贯彻落实党中央决策部署的态度更加积极，管党治党责任意识整体提升，全面从严治党呈现持续向上向好态势，各项工作取得新的积极进展，在抗击新冠肺炎疫情斗争和恢复经济社会正常运行等方面，积极履职、扎实工作。同时，面对新时代新形势新要求，还存在一些突出问题，要高度重视，在整改落实上较真碰硬，压实整改主体责任，强化日常监督，把抓整改融入日常工作，融入深化改革，融入全面从严治党，融入班子队伍建设。

会议强调，中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”，要深入学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在学懂弄通做实上下功夫，在结合实际创造性贯彻落实上下功夫，自觉运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，主动适应新时代新形势新要求，深刻认识党和国家赋予的职能职责，胸怀“两个大局”，强化使命意识和政治担当，以履职尽责的实际行动做到“两个维护”。要带头增强改革的自觉和行动自觉，认真落实全面深化改革各项决策部署，不断巩固深化机构改革成果，做到系统集成、协同高效，扎实推进国家治理体系和治理能力现代化。要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任，层层传导压力，把“严”的主基调长期坚持下去，建立健全权力监督制约机制，持续整治“四风”特别是形式主义、官僚主义问题。要认真贯彻落实新时代党的组织路线，加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设，把中央和国家机关建设成为讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 印军再次非法越线占控

### 西部战区：正采取必要应对措施

西部战区新闻发言人张水利大校8月31日就中印边境局势发表谈话指出，8月31日，印军破坏前期双方多层次会谈会晤达成的共识，在班公湖南岸、热钦山口附近再次非法越线占控，公然挑衅，造成边境局势紧张。印方此举严重侵犯中国领土主权，严重破坏中印边境地区和平稳

定，出尔反尔、背信弃义，中方对此表示强烈反对。我们严正要求印方，立即撤回非法越线占控兵力，严格管控和约束一线部队，切实遵守承诺，避免事态进一步升级。中国军队正采取必要应对措施，并将密切关注事态发展，坚决维护中国领土主权和边境地区和平稳定。

■据新华社

## 图片·新闻



“列兵同志，我将手中钢枪交付予你，请用他继续履行使命！”“是！我将用我的忠诚，续写它的辉煌！”8月31日下午，武警长沙支队机动大队某中队的退伍官兵迎来了军旅生涯最后一次装备交接仪式。

通讯员 舒醒 彭健 吴春彤 记者 周可 摄影报道

## 外交部：制造“台独”分裂的企图不会得逞

就捷克参议院议长维斯特奇尔率团“访问”台湾一事，外交部发言人赵立坚8月31日正告台湾当局和相关反华势力：任何搞政治操弄、制造“台独”分裂活动的企图都不会得逞。

“我们对捷克反华势力蓄意侵犯中国主权、粗暴干涉中国内政的恶劣行径表示强烈谴责和严重关切。”赵立坚在当日例行记者会上说，国务委员兼外长王毅已在德国明确表示，台湾是中国领土不可分割的一部分。在台湾问题上挑战一个中国原则，就是与14亿中国人民为敌，就是国际背信行为。对于捷克参议院议长的公开挑衅及其背后的反华势力，中国政府和中国人民决不会听之任之、坐视不管，一定要让其为自己的短视行为和政治投机付出沉重代价。

赵立坚说：“我们敦促捷克有关方面立即采取措施消除这一错误行径恶劣影响，避免损害中捷双边关系大局。”同时，也正告台湾当局及维斯特奇尔背后的反华势力，他们的所作所为改变不了台湾是中国不可分割的一部分的事实，任何搞政治操弄、制造“台独”分裂活动的企图都不会得逞。

■据新华社

## 我省召开省级党员领导干部会议 传达学习中央第七次西藏工作座谈会精神 把“山南所需”与“湖南所能”更好结合起来

本报8月31日讯 今天下午，我省召开省级党员领导干部会议，传达学习中央第七次西藏工作座谈会精神。省委书记杜家毫主持会议并讲话，省委副书记、省长许达哲作传达。

杜家毫指出，中央第七次西藏工作座谈会是党中央在关键时期召开的一次关键会议，习近平总书记在会上发表的重要讲话，全面总结了第六次西藏工作座谈会以来的工作成绩和经验，科学把握了当前西藏工作所处的历史方位和面临的形势，深刻阐释了新时代党的治藏方略，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，为推动新时代西藏长治久安和高质量发展提供了根本遵循。全省上下要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央关于西藏工作的战略部署上来，深刻领会把握西藏工作取得的全方位进步、历史性成就，深刻领会把握新时代党的治藏方略和党中央对西藏工作形势的科学判断，深刻领会把握做好新时代西藏工作的指导思想、目标任务、方针政策和战略举措，进一步加深对“治国必治边、治边先稳藏”战略思想的理解和把握，结合对口援藏，把各项工作做实做细做到位。

杜家毫强调，要切实担当对口支援的重大政治责任，继续坚持过去援藏的好经验好做法好作风，进一步提升对口支援山南的广度、深度、力度，不断开创援藏

工作新局面。要扎实做好“十三五”援建项目扫尾验收，科学谋划“十四五”援藏工作，把“山南所需”与“湖南所能”更好地结合起来，充分发挥我省在道路桥梁、住宅建设、现代农业、科教医疗等方面的人才技术优势，鼓励更多企业在边境村基础设施建设、基本公共服务等方面持续发力。要更加注重把援藏资金投向受援方医疗、教育、住房、人才培养等公共服务领域薄弱环节，加大组团式教育和医疗援藏力度。要进一步助推湘企进藏兴业，帮助培育壮大山南特色产业，实施一批“扶贫车间”、乡村电子商务等项目。要建立健全湘藏两地高层互访、干部互派、结对帮扶、联合招商、藏籍高校毕业生来湘就业创业等机制。要把对口支援作为培养锻炼干部人才的过程。

杜家毫强调，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，扎实做好民族宗教工作。大力促进湘藏两地各族人民交往交流交融，深化民族团结进步教育和创建，优化少数民族流动人口服务管理，进一步突出依法治理基本方略，加大宗教政策法规宣传和执行力度。要进一步强化“边疆稳、内地安”的全局观，切实增强政治敏感性和鉴别力，坚持守土有责、守土尽责，强化意识形态阵地管理，扎实做好涉藏稳定工作，继续绷紧常态化疫情防控这根弦。

■湖南日报记者 贺佳 周峽恒